
Nummer 5 •  14. Årgang  •  December 2005 

Medlemsblad for Konservativ Ungdom i Stor-Århus 

1970 

2005 

2001 

1997 
8 mandater 

3 mandater 

2 mandater 

1 mandat 

Hvad sker der nu ? 
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Mandater i Århus 

Vi sætter fokus på resultatet af  
kommunalvalget og de udfordringer partiet står 
overfor i fremtiden... 



Det vil måske falde nogen for brystet, at vi 
i dette nummer af medlemsbladet sætter 
fokus på det katastrofale valgnederlag for 
de konservative i Århus den 15. november 
2005. Herre Gud, en måned efter og så ved 
juletid, gælder det så ikke om at se fremad 
i stedet for at hænge i pessimistisk surmu-
leri? 
    Nej –ambitionen må være langt større, 
nemlig ikke bare at se men også at komme 
fremad. Alt forlænge har der i Det Konser-
vative Folkeparti efter snart mange valgne-
derlag været en tendens til at skyde skyl-
den på ”præsidentvalgene” mellem Ven-
stre og socialdemokraterne. Det er som om 
man blot luner sig ved tanken om, at den 
senere statsminister Poul Schlüter jo også 
tabte sit første valg som konservativ leder i 
1975, så det går nok snart fremad igen. 
Vælgerne har jo bare ikke opdaget endnu, 
at vi konservative i virkeligheden har den 
bedste politik. 
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    Selvfølgelig har vi det, men ansvaret for 
at vælgerne også bliver klar over det, er 
altså vores eget og ikke vælgernes, medier-
nes eller de andre partiers. Efter tilbage-
gang ved flere kommunalvalg i træk her i 
Århus burde det stå klart for enhver, at der 
må ændringer og fornyelse til i den måde, 
hvorpå vi forsøger at sætte os selv på dags-
ordenen overfor vælgerne såvel i valgkam-
pene som til dagligt. Forudsætningen her-
for er, at vi først ser indad og identificerer 
og lokaliserer de problemer, som vi åben-
lyst har. Når det konservative køretøj nu 
atter har fået motorstop, nytter det ikke 
bare at se ud ad landevejen og håbe på, at 
en behjertet kranvogn kommer forbi. Hvis 
vi vil have det konservative køretøj ud at 
køre igen, må vi først kigge ned i motor-
rummet og finde årsagerne til motorstoppet 
og ikke mindst få dem ordnet, før det atter 
kan gå fremad. Derfor er medlemsblad 
netop et forsøg på ikke bare at se men også 
at komme fremad. 

 
 
 
 

Lederen 
 

At se og at 
komme fremad.  
 

Af Lars H. Bak, ansv. redaktør 



Af Thomas Rousing-Schmidt 

 Formands- 

 
 

 ordet    
Poker har hittet. Vi har også holdt fire fan-
tastiske fester, de fleste med over 40 
(spisende) deltagere. 
 
Vi har selvfølgelig ikke kun været samlet 
til tirsdagsmøder. Vi gav den hele armen 
under folketingsvalget, hvor vi knoklede i 
tre uger. Det gav heldigvis pote: To kon-
servative MF’ere fra Århus Amt. Under 
kommunalvalget havde vi ligeledes ca. 40 
aktive i kampagnen for Marc og partiet. 
Liste C fik jo desværre alt for få stemmer 
(læs mere andetsteds i bladet), men i KU 
kan vi holde fanen højt, idet Marc fik et 
personligt fint valg, firedoblede sit stem-
metal og holdt sin placering som nummer 
2 på listen. Tak til alle der ydede en indsats 
under valgkampene! 
 
Århus KU har også været meget aktive i 
KU’s aktiviteter på landsplan; vi har folk i 
det internationale arbejde, kampagneudval-
get, web-redaktionen og uddannelsesud-
valget og der har været mange Århus 
KU’ere til landsråd, konsulentkursus, som-
merlejr og på udlandsturen til Prag. 
 
Tak til bestyrelsen som har arbejdet for-
træffeligt – og til vores valgkampsteam og 
vores ambassadører på de enkelte uddan-
nelser. Og til alle jer, der trofast betaler 
kontingent, og dermed er med til at skabe 
rammerne for Danmarks bedste ungdoms-
politiske forening. 

Foreningsåret er ikke helt slut endnu – det 
slutter først den 27. januar, når vi holder 
vores årlige generalforsamling. Men dette 
er bladet, der kommer tættest på den dato, 
så det er tid til at gøre status: 
 
Det har været et utroligt godt år for Århus 
KU!  Vi kan allerede nu konstatere med-
lemsfremgang, selvom vi stadig har frem 
til nytår til at få de sidste kontingenter 
hjem. Medlemsfremgangen er en fortsæt-
telse af den fremgang, vi fik i år 2004. Vi 
er pt. landets største KU-forening. Ligele-
des er vi igen i år gået mærkbart frem i 
antallet af støttemedlemmer. Vi har også 
fået langt flere medlemmer på ungdomsud-
dannelserne. Endelig er vores medlems-
kontakt forblevet høj, via medlemsblade, 
nyhedsmails og telefonkontakt. 
 
Men ikke nok med det: En langt større del 
af vores medlemmer er blevet aktive. I dag 
spærrer vi ikke længere øjnene op, når vi 
sidder over 20 KU’ere til et tirsdagsmøde. 
Vi har også haft en række gode og spæn-
dende talere: fx Kjeld Hillingsøe, David 
Gress, Søren Krarup, Louise Gade og vore 
to MF’ere Tom Behnke og Henriette Kjær. 
Men det har ikke været politik det hele: Vi 
har selvfølgelig haft vores årlige bowling-
tur (kommer igen til januar!) og vi har gen-
oplivet boccia-turneringen, som desværre 
måtte aflyses sidste år. Bob-Cup er blevet 
indført som tradition i 2005, ligesom vi har 
holdt en del spilaftener, hvor TP, Bob og 
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 God læselyst 

Velærede læser! 
 
Midt i juletravlheden lykkedes det os trods 
alt at få produceret endnu et nummer af 
medlemsbladet. Som det ses, er også dette 
nummer præget af kommunalvalget 2005, 
der jo her i Århus ikke ligefrem gik som 
håbet. Det er ikke for at ødelægge jule- og 
nytårsstemningen, at vi tager valgnederla-
get op til behandling i spalterne, men en så 
markant begivenhed kan den konservative 
presse jo dårligt lade gå upåtalt hen. Hel-
digvis har flere af vore skribenter da også 
bud på, hvordan vi fremover kan vende 
nederlag til sejr, så frygt ikke men bevar 
gejsten! 
 
Det skulle der være rig mulighed for ved 
de næste par måneders medlemsarrange-
menter, som det fremgår af aktivitetskalen-
deren midt i bladet. Den byder på næsten 
alt lige fra den årlige bowlingaften til 
landsformandskandidatduel, så der bliver 
nok at engagere sig i efter nytår. 
 
Endelig kan vi glæde os over, at medlems-
tallet fortsat er stigende ligesom bladets 
oplag, så vi har da lov at håbe, at 2006 
ikke bliver så ringe endda. 
 
Redaktionen ønske alle læsere en glædelig 
jul og et godt og nytår! 
 
 



 

Indkaldelse til ordinær 

GENERALFORSAMLING 
i Konservativ Ungdom i Stor-Århus 
Fredag d. 27. januar 2006, kl. 19:30 

Wilstersgade 10, 8000 Århus C 
 
 
 
 

Forslag til vedtægtsændringer, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal være formanden i hænde senest ti dage før forsamlingens 

afholdelse (senest 17. januar 2006). Andre forslag kan 
fremsættes og behandles direkte på generalforsamlingen. 

 
HUSK - du har kun stemmeret på generalforsamlingen, hvis du har betalt dit kontingent 

for foreningsåret 2005. Så husk at medbringe kvittering for din betaling. 
 

Med venlig hilsen 
 
 

Thomas Rousing-Schmidt 
Formand 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 
1) Valg af: 

a. Dirigent 
b. Referent 

2) Formanden aflægger beretning for det forløbne år, og giver  
oplæg til organisatorisk drøftelse 
3) Kassereren forelægger beretning for det reviderede regnskab  
4) Fastsættelse af kontingent for 2006 
5) Behandling af indkomne forslag 
6) Politisk drøftelse 
7) Valg af: 

a. Formand 
b. Næstformand 
c. 1-9 bestyrelsesmedlemmer 
d. 1-2 bestyrelsessuppleanter 
e. 2 revisorer 
f. 1 revisorsuppleant 

8) Eventuelt 



Det var med en vis bekymring, at jeg i 
sommers sagde ja til Marc om at være 
kampagneleder for ham. Fra starten af var 
jeg klar over, at det ikke ville blive let at 
gennemføre en valgkamp, som kunne sikre 
at Marc kom i byrådet. 
 
Kampagnens ide: ”Marc overalt” 
 
Men jeg og resten af kampagneudvalget 
gik på opgaven med krum hals, og vi lagde 
fra starten op til en ambitiøs kampagne, 
hvor der blev spillet på alle strenge, så 
Marc blev synlig overalt. Der skulle foku-
seres på 3 gode klassiske konservative 
mærkesager – bedre folkeskole, effektiv 
integration og vækst i byen. Der skulle 
uddeles løbesedler på alle uddannelsesin-
stitutioner, og der skulle hele tiden stå folk 
og uddele hans materialer overalt i byen. 
Samtidig skulle han være til paneldebatter 
og blive nævnt i aviserne. Han skulle være 
på plakater i lygtepælene og i annoncer i 
avisen og i biografen. 
 
Det krævede ret meget arbejde at få det 
hele på plads – alt lige fra det politiske til 
det praktiske. Men det lykkedes til fulde, 
og jeg tror, at langt de fleste vælgere i År-
hus blev klar over, at Marc var opstillet, og 
at han var et seriøst bud på et konservativt 
byrådsmedlem. Det lykkes i høj grad at få 

forklaret vælgerne, at hvis man ville stem-
me konservativt, så skulle man stemme på 
Marc. 
 
I den forbindelse vil jeg da lige benytte 
lejligheden til at takke alle de KU’ere, som 
var med i løbet af valgkampen. Århus KU 
har aldrig ført en mere fantastisk valg-
kamp, og Århus KU’s kandidat har aldrig i 
nyere tid fået så mange stemmer. Uden 
jeres hjælp var det aldrig lykkes! 
 
Succes eller fiasko? 
 
Det mest interessante er selvfølgelig, om 
Marcs kampagne var en succes. Svaret er 
nok nærmest noget i retning af en stort 
”tjaaaa”.  
 
Målet var på forhånd sat til, at han skulle 
have 1000 stemmer, for så ville han være 
ret sikker på at få andenflest stemmer og 
dermed komme ind i byrådet, hvis vi mod 
forventning kun skulle få 2 mandater igen. 
Han fik ikke 1000 stemmer, men selv om 
han havde fået det, så var han heller ikke 
blevet valgt, da det jo, som vi alle ved, 
som helhed gik mildest talt elendigt for 
Det Konservative Folkeparti i Århus.   
 
På den ene side synes jeg, at det er en stor 
succes, at vi alle var i stand til at kæmpe så 

Hvad gik galt – tilbageblik 
på det værste valg for de 
konservative i Århus  
nogensinde… 
Af Martin Jensen, kampagneleder for Marc Perera 
Christensen 



meget, at vi på trods af, at partiet gik så 
meget tilbage, alligevel fik kæmpet os til 
over 500 stemmer til Marc. På den anden 
side kan jeg heller ikke lade være med at 
tænke over, at det egentlig er et ret sølle 
resultat, når man sætter det i forhold til alt 
det arbejde, der har været i kampagnen. 
Der har været ca. 50 KU’ere i sving i kam-
pagnen, og vi har stået på gaden hver ene-
ste dag i over 3 uger. 
 
Manglende gennemslagskraft 
 
I bund og grund var problemet nok, at 
Marc  - og for den sags skyld også resten 
af de konservative kandidater – havde for 
lidt gennemslagskraft. Det lykkes tydelig-
vis ikke at få forklaret vælgerne det aller-
vigtigste – nemlig at de skulle stemme 
konservativt. 
 
Vi vidste på forhånd, at det ville blive et 
svært valg, hvor vi skulle undgå at blive 
klemt i præsidentvalgkampen mellem soci-
aldemokraterne og Venstre. Ikke desto 
mindre var det lige netop det, som skete. 
Vi formåede ikke at få præsenteret de kon-
servative som en reel valgmulighed – som 
et parti der både ville og kunne mere end 
Venstre. 
 
Her har jeg og Marc selvfølgelig en del af 
skylden. Set i bakspejlet skulle vi nok have 
brugt meget mere energi på at få lavet nog-

le visionære politiske udspil, som i langt 
højere grad fik markeret, hvad vi konserva-
tive vil fremover, og hvad der adskiller os 
fra Venstre. Men det havde vi ærlig talt 
ikke regnet med var vores opgave. Marc 
var ganske vist nr. 2 på listen men stadig 
ung og uprøvet i byrådssammenhæng.  
 
Manglende central kampagne 
 
Den konservative valgfiasko bunder efter 
min klare overbevisning hverken i en for 
tynd kandidatliste eller de enkelte kandida-
ters personlige kampagner. Der manglede 
kort sagt en central konservativ kampagne. 
Byrådsgruppen fik aldrig slået fast, hvilken 
forskel den havde gjort de sidste 4 år. Poul 
B. Skou har ganske vist været meget i me-
dierne, men kun meget sjældent med noget 
der har været noget politik i. Samtidig har 
vælgerforeningen været nærmest usynlig 
forud for valget.   
 
Under selve valgkampen formående væl-
gerforeningen hverken at styre kampagnen, 
de konservative annonceringer, udmeldin-
ger i medierne eller i det hele taget at ud-
stikke de centrale mærkesager i valgkam-
pen. De konservative nående derfor kun til 
at have 22 individuelle kandidater, 22 per-
sonlige mærkesager og 22 forskellige kam-
pagner – og det er ikke nok når vi kæmper 
mod 2 enorme centrale valgkampsmaski-
ner. 

Generalforsamlingsfest 
 
Traditionen tro, afholdes der fest efter foreningens ordinære generalforsam-
ling. Mød op og vær’ med til at fejre den nyvalgte bestyrelse og starten på 
et nyt og spændende foreningsår i Århus KU 
 
Og mon ikke den valgte formand giver en enkelt øl eller to... 



Kommunalvalget gik nogenlunde for os 
konservative, når vi ser rundt i landet. 
Ganske vist gik vi marginalt tilbage, men 
tilbagegangen var netop marginal. Når vi 
ser på vores dårlige resultat i Århus, kan vi 
altså ikke undskylde os med generel kon-
servativ tilbagegang. Det må være lokale 
faktorer, der forklarer resultatet. Hvad gik 
så galt? Og ikke mindst: Hvordan sikrer vi, 
at det ikke sker igen om fire år? 
 
Mange vælgere, der normalt stemmer kon-
servativt, stemte denne gang personligt på 
borgmester Louise Gade. Borgmesterens 
høje personlige stemmetal indikerer dette, 
og det var også et indtryk, mange fik i lø-
bet af kampagnen. Det er siden hen blevet 
udlagt som en ekstern faktor, vi ikke kunne 
gøre så meget ved. Vi kunne selvfølgelig 
heller ikke som parti ’gøre for’, at Louise 
Gade havde gjort det godt. Men mange 
vælgere har tilsyneladende været usikre på, 
om en stemme på liste C også var en stem-
me på borgmesteren – derfor har de valgt 
det sikre og stemt på hende personligt. Og 
man kan dårligt bebrejde dem deres tvivl, 
for vi havde jo også selv en borgmester-
kandidat i Poul B. Skou.  
 
Næste valg bliver sandsynligvis også en 
kamp mellem Wammen og Gade om borg-
mesterstolen. Måske vi til den tid skal bide 
skammen i os, og på forhånd gøre det 
100% klart, at vi peger på Louise Gade 

som borgmester. Så kan det være, at vi om 
otte eller tolv år er blevet så store, at vi er 
med i spillet om borgmesterposten igen. 
 
En anden forklaring kunne være vores 
mærkesager. Hvordan skilte vi os virkelig 
ud fra de store partier? I lygtepælene hang 
plakater med: 
 
• Bolig og erhverv på havnekajen – 

nu! 
• Århus har brug for en international 

lufthavn 
• Århus skal have Danmarks bedste 

folkeskole 
 
Med hensyn til det sidste punkt var folke-
skolen ikke en forkert satsning, da det er et 
emne, der optager vælgerne og hvor vi har 
nogle udmærkede holdninger om konse-
kvens og faglighed. Men selve udsagnet 
om ’Danmarks bedste folkeskole’ er der 
vel ingen (i hvert fald ikke fra Århus…), 
der kan være uenig i. Vi manglede at for-
klare tydeligt, hvordan vi ville gøre en for-
skel. De to første punkter er jeg enig i – 
desværre var det slet ikke noget, der stod 
på vælgernes dagsorden. 
 
Vi var samtidig meget bange for at støde 
midtervælgere fra os. Eksempelvis børne-
familierne, selvom undersøgelser viser, at 
vi ikke har mange vælgere i denne gruppe. 

Tilbagegang i Århus igen –

Hvorfor og  
hvordan fremad? 
 

Af Thomas Rousing-Schmidt, formand 



Vi skal turde have lidt mere kant. Når vi 
gerne vil appellere til den del af den bor-
gerlige vælgergruppe, der går ind for øko-
nomisk ansvarlighed, dur det ikke, at vi 
afviser at skære i de voldsomt høje udgifter 
til de århusianske daginstitutioner. Lige-
som under folketingsvalgkampen vinder vi 
kun frem, når vi tør at være ægte borgerli-
ge – dengang vendte billedet også først, da 
vi gik væk fra de slatne, socialdemokrati-
ske gaver til børnefamilierne og i stedet 
satsede benhårdt på skattelettelser. 
 
Endelig kørte partiets organisation heller 
ikke under valgkampen. Der manglede en 
egentlig kampagneleder, i stedet var ansva-
ret fordelt rundt på en række personer. 
Hverken kandidater eller vi andre, der var 
med i kampagnen, vidste hvor vi skulle 
henvende os. Aktionerne gik for ofte i va-
sken, og vi var ikke synlige nok i gadebil-
ledet (udover KU). Det sidste skyldes 
blandt andet, at de almindelige partimed-
lemmer ikke blev involveret i kampagnen i 
tilstrækkelig grad, da der eksempelvis ikke 
kom nogen centrale kampagnemails til 
dem.  
 
Derimod så vi socialdemokrater her, der og 
alle vegne, når vi KU’ere og kandidater 
var ude på gader og stræder. Socialdemo-
kraternes massive tilstedeværelse hjalp 
dem – de viste, at de ville vinde. Deres 
politik er naturligvis forkert – men målt 
alene på engagementet i valgkampen, fik 
de en fortjent sejr. 
 
Ser fremtiden så sort ud? Ikke nødvendig-
vis. Vi har allerede haft grundige og selv-
ransagende drøftelser i partiet af, hvordan 
vi kommer videre, og et evalueringsudvalg 
(hvor KU er repræsenteret ved Martin Jen-
sen) er gået i gang med arbejdet med at se 
frem mod næste valg.  
 

 
Det virker som om, at der i partiet også er 
en erkendelse af, at det her ikke var godt, 
og at vi ikke i næste valgkamp kan bruge 
argumentet om, at ’det plejer vi at gøre’. 
For de sidste tyve år er det kommunalpoli-
tisk gået ned ad bakke. 
 
Et af forslagene der er kommet i kølvandet 
på valget, er at adskille kampagneorganisa-
tionen fra den almindelige organisation. 
Det er en god idé, og det samme som Marc 
Perera Christensen gjorde i sin kampagne. 
Derudover bør der som sagt være en egent-
lig kampagneleder. Samtidig bør vores 
profil være klarere og mere modig. 
 
Vi har jo ikke det problem, de store partier 
har: at der er en masse vælgere, vi skal 
holde på. Lad os bruge det positivt, og 
turde være et borgerligt parti. 

Evaluering af  
valgkampen  
på landsplan 
 
Medlem af den konservative hovedbesty-
relse (HB), Marc Perera Christensen, er 
blevet udpeget til at deltage i det centrale 
evalueringsudvalg for kommunalvalget. 
 
Udvalgets opgave er at undersøge årsager 
til partiets landsresultat. Dermed rettes 
fokus både på de store sejre rundt omkring 
i landet  - men også de nederlag der er 
inkasseret. 
 
Udvalget er nedsat af HB og arbejder frem 
til maj 2006. 

Redaktionen 



Kommunalvalgkamps-special... javel. Min 
egen sparsomme indsats i denne gør, at det 
unægteligt klinger lidt hult og tomt at udta-
le sig. Jeg gør det bare alligevel, ja jeg gør! 
 
Når Marc nu er blevet valgt som 1. Supple-
ant, er det min ydmyge mening, at det først 
og fremmest skyldes at han har oparbejdet 
et kæmpe politisk arkiv og færdigheder 
beyond hvad man kan lære en garvet poli-
tiker uden medietække; han ved, hvad han 
har med at gøre. Mere end langt de fleste 
andre kandidater. Desuden mener jeg ikke, 
at det er uden betydning, at Marc har taget 
en del af ”det nye KU” til sig. Det KU som 
oven i købet er mit eget hjertebarn, og som 
jeg vel om nogen er et produkt af... Bling-
bling!  
 
Ja ja, det lyder åndssvagt og dumt og ”so 
last year”, men det er svært at komme 
udenom, at KU nu har nået noget lignende 
det optimale: en tung politisk kunnen 
(selvfølgelig mest i Århus) kombineret 
med et pressetække, som langt overstiger 
hvad man ellers har set fra de ungdomspo-
litiske organisationer. Det er i høj grad 
lykkedes at brande KU som en ung og 
smart organisation. Nuvel, nogle kæmper 
meget imod det. Hver sin smag! 
 

Faldgruben er, som jeg ser det, at man un-
dervurderer events, pressestunts og andre 
gimmicks, fordi det ganske enkelt kan vir-
ke tomt og meningsløst (og fordi man kan 
føle sig dum ved at stå og vifte med et skilt 
med budskabet i stedet for at skrive det i 
en pjece). Ikke desto mindre har Århus KU 
adskillige nye medlemmer, som alle er 
børn af kapitalist.dk, af Bush-stuntet og af 
skamrytteri af den danske presse. Halvde-
len af Århus KU’s medlemmer!  
 
Jeg har aldrig mødt nogen KU’er, som 
ikke var klar på at diskutere snart sagt 
ALT! Jeg har heller aldrig mødt en KU’er, 
som ikke troppede op prompte, når der 
skal drikkes cocktails på en fancy bar. Det 
er i virkeligheden vores styrke, er jeg gan-
ske sikker på. Superstærk kaffe og ver-
denssituationen på dagsordnen den ene 
dag, hæmningsløst produktsnobberi og 
jakkesæt dagen efter.   
 
Jeg tror at det er et spørgsmål om mod. 
Politisk, javel. Det er alligevel sådan, vi 
ser os selv, og det er partiets profil.  
 
Men også modet til at turde være grim, 
pinlig og en smule opkørt. Det mod, som 
KU kan have, men som ingen forlanger, er 
nemlig, at vi, modsat de voksne, kan vinde 

Kommunalvalg-
kamp og street-
smartness? 
 
Af Lilli Mild Simonsen, næstformand i Århus KU 



utrolig meget på at vifte med et skilt, lave 
en kampagne fyldt med klichéer og pral og 
på at tage et skilt på maven og en klokke i 
hånden på en tur ned af Strøget. Han er 
ikke dum, ham Marc... Han har nemlig set, 
at regulær politik sagtens kan kombineres 
med event-baseret valgkamp, 1. Suppleant-
posten taler for sig selv (jeg går dog også 
ud fra at han er temmelig træt nu her efter 
valgkampen, som bestemt ikke er blevet 
tilbragt på sofaen.) 
 
Det er en sand nydelse, når KU’ere smyk-
ker sig med det fantastiske resultat i folke-
tingsvalgkampen. Det samspil vi havde 
med partiet, det er fantastisk. Partiet tager 
sig af politikken. KU, nuvel, tager mindre 
paneldebatter og diskuterer med folk på 
gaden. MEN KU er også dem, som gang 
på gang stjæler pressen. Som gang på gang 
får flest unge i dialog. Som benytter sig af 
flest medier. Hvorfor? – Fordi vi tør vifte 
med skilte, fordi vi tør provokere, fordi vi 

tør være markante. Og min klare holdning 
er også, at det er fordi vi definerer KU ud 
fra KU, ikke ud fra de andre ungdomspoli-
tiske organisationer. Vi arbejder ikke med 
kampagner, der laver tegneserier om hvor 
dumme de andre er. Vi nedværdiger os 
ikke engang til at beskæftige os med dem i 
vores materiale og vores events. Hvorfor 
skulle vi dog det, når vi kan bruge vores 
spalteplads og taletid på at fremhæve os 
selv, i stedet for at nedgøre de andre? Vi 
vinder på det, det synes jeg, at man med 
klarhed kan tyde af resultatet. 
 
Nu står vi som sagt med 100 nye medlem-
mer, som vi skal have gang i. 100 nye 
medlemmer, som blandt andet kender os 
for vores smartness. Lad os være lidt mo-
dige og give dem, hvad de ønsker og for-
venter. Vi kan jo sagtens finde ud af det, 
trods vores politiske ballast... desuden sy-
nes vi at det er sjovt! 
  

Sådan gik det dem… 
Stemmetal for by  - og regionsudvalgskandidater fra Århus.KU 

Byrådsvalg 

Marc Perera Christensen 

Mette Nøhr 

Jacob Hedegaard Rasmussen 

Helle Skipper Hansen 

 

Regionsvalg 

Nicolai Bang 

Anna Engbæk 

Kommune  
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Favrskov 

Skanderborg 

Høje Taastrup 
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Midtjylland  
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   130 

     57 

     29 
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   823 
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Placering 

1. suppleant 

1. suppleant 

5. suppleant 

7. suppleant 

 

 

11. suppleant 

6. suppleant 

Kilde: www.kmdvalg.dk 



Aktivitetskalender 
Tirsdag d. 3. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Hyggeaften 
 
Vi mødes efter jul og nytår til en hyggelig 
afslappende aften i lokalerne. 
 
Tirsdag d. 10. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Bowlingturnering 
 
Det er tid til Århus KU's traditionsrige 
bowlingturnering, hvor vi kæmper for 
æren og den eftertragtede bowlingpokal 
Hold øje med hjemmesiden for yderligere 
information! 
 
Tirsdag d. 17. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Hviderusland,  
Europas sidste diktatur 
 
I aften skal det handle om Hviderusland. 
Et land der i modsætning til resten af de 
tidligere østlande ikke har oplevet frihed 
og demokrati, men fortsat så mange år 
efter murens fald er et benhårdt diktatur. 
Har demokratiet en fremtid i Hviderusland 
 
 
 
Tirsdag d. 24. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 

Politisk program 
 
KU's landsråd nærmer sig, og i aften fort-
sætter vi arbejdet med at finde Århus KU's 
politiske ændringsforslag. 
 
Det anbefales at man inden mødet har fun-
det et eller flere programpunkter i det poli-
tiske program, hvis man ønsker noget ænd-
ret. 
 
Det bliver en spændende aften med masser 
af politisk debat, kom og sæt dit aftryk på 
Århus KU's politik 
 
Fredag d. 27. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Generalforsamling 
 
Så er det blevet tid til årets højdepunkt i 
Århus KU, vores traditionsrige, ordinære 
generalforsamling.  
Hvis du har betalt dit kontingent for 2005, 
er du stemmeberettiget til generalforsam-
lingen. 
 
Tirsdag d. 31. jan. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Spilaften 
 
I aften afholder Århus KU en af sine hyg-
gelige spilaftener, hvor vi udfordrer hinan-
den i så forskellige discipliner som Bob, 
poker TP mm. 
 



Aktivitetskalender 
Tirsdag d. 7. feb. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 

Politisk program -sidste udkald 
 
I aften er det sidste chance, hvis du ønsker 
at få indflydelse på Århus KU's politik. 
 
Vi behandler og diskuterer de sidste æn-
dringsforslag til det politiske program. 
 
Så hvis du har noget du brænder for, er det 
i aften kampen skal stå 
 
Tirsdag d. 14. feb. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 

 

Tom Behnke: Kam-
pen mod terror 
 
I aften kommer Folke-
tingsmedlem Tom Behnke 
for at diskutere regerin-
gens nye terrorpakke. 

 
Pakken lægger op til øget overvågning af 
borgerne i sikkerhedens navn. Men er ter-
rorpakken i virkeligheden en trussel mod 
vores frihed? Og hvor langt skal vi gå i 
kampen mod terrorisme? 
 
Tirsdag d. 21. feb. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 

Konservatismen gennem tiderne 
 
I aften kommer lektor Jørgen Poulsen fra 
Aarhus Universitet og fortæller om konser-
vatismens udvikling gennem tiderne, om 
de forskellige opfattelser der har været af 

den konservative tradition og hvor konser-
vatismen står i dag 
 
Tirsdag d. 28. feb. 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 

 
Formandsduel 
 
I aften får du mulighed 
for at møde Landsfor-
mand Kasper Hülsen og 
forretningsudvalgsmed-
lem Rasmus Paludan 
Malver, som begge er 
kandidater til landsfor-

mandsposten i år. 
 
Der er lagt op til en spændende debat om 
fremtidens KU. 
 
Tirsdag d. 7. marts 2006 kl. 19:30 
Sted: Århus KU's lokaler, Wilstersgade 10, 
8000 Århus C 
 
Islam og demokrati 
 
Et af de spørgsmål som har præget debat-
ten om både Islam, integration og Irakkrig 
er, om Islam er forenligt med demokrati. 
 
KU's næstformand Rune Kristensen besø-
ger i aften vores lokaler og vil give sit bud 
på et svar på spørgsmålet. 
 
 



Som det tegner sig på nuværende tidspunkt 
er kommunen på vej mod et finansielt un-
derskud på 1.3 mia. kr. Dette betyder at 
kommunen må omprioritere sine midler. 
Grundet lovgivning for næste år, er det 
ikke muligt at hæve skatten, og både soci-
aldemokraterne og de borgerlig partier har 
nægtet at ville hæve skatten derefter. Fak-
tisk har der været skattestop i Århus i næ-
sten 20 år bortset fra de skattelettelser, som 
vi konservative fik gennemført for en del 
år siden til  boligejere og erhvervsliv 
 
Men når der skal laves alvorlig politik, 
kommer Nicolai Wammen i vanskelighe-
der. Den første er hans egen troværdighed. 
Han har i hele valgkampen undgået at ud-
tale sig om, hvad der bør gøres for at for-
bedre kommunens økonomi, og evt. hvor 
der skal sparres. Det kommer til at ramme 
ham i nakken. Jeg er overbevist om, at 
mange grupper i Århus tror, at han ved 
intet at sige har fredet dem. Virkeligheden 
bliver ubehagelig for både dem og Wam-
men. 
 
Den næste udfordring bliver de partier, 
som den kommende borgmester er i kon-
stituering med. De Radikale med Uffe El-
bæk i spidsen har krævet en fordobling af 
kommunens kulturbudget. Og det endda i 

En socialdemokratisk borgmester og en 
SF-formand for økonomiudvalget samt en 
radikal byplanrådmand med en udvalgsfor-
mand fra enhedslisten. Derudover en æl-
drerådmand fra SF, som ikke skyer nogen 
midler for at fremme sig selv på bekost-
ning af byen. 
 
Med de kort på hånden er scenen sat til fire 
meget spændende år i Århus Kommune 
med et ræverødt kabinet på rådhuset. 
 
Venstre sidder med ansvaret for skolerne, 
børnepasning og arbejdsmarkedet. Der er 
med andre ord blevet vendt godt og grun-
digt op og ned på det vante politiske bille-
de i Århus. 
 
Valget betød jo desværre også, at vi kon-
servative for første gang i byens historie 
står uden rådmandspost. Med kun ét man-
dat blandt byrådets 31 står vi overfor en 
række udfordringer, som vi ikke har prøvet 
før. Men det er et meget frit mandat. ”No 
stings attached” som man siger på engelsk. 
 
Det mandat er det mest frie af byrådets 
mandater. Vi er ikke bundet fast til Venstre 
eller nogen anden i Århus. Det kommer til 
at give os en række fordele. 
 

 
 

Valgnederlaget - 
de næste fire år  
i byrådet 
 
 

Af Marc Perera Christensen,  



en tid hvor vi ikke fuldt ud benytter hele 
budgettet. Enhedslisten og SF deler gaver 
ud og satser på at andre påtager sig regnin-
gen. Jeg er ikke i tvivl om, at både SF og 
enhedslisten er over alle bjerge, når der 
skal spares og omprioriteres i kommunen. 
 
Det efterlader Wammen med den udfor-
dring, at de Radikale og socialdemokrater-
ne tilsammen kun kan mønstre 15 manda-
ter. De mangler altså ét mandat for at kun-
ne lave politik. 
 
Vi konservative har det ene mandat. Men 
det skal blive dyrt at få i spil for Wammen. 
Vi konservative skal ikke bare være Wam-
mens villige værktøj. At få konservativ 
opbakning kræver massiv konservativ ind-
flydelse. Vi kan tillade os at stå udenfor. 
 
Jeg mener ikke, at det konservative mandat 
skal føre gold oppositionspolitik. Men om-
vendt skal det heller ikke gå ind i forlig og 
løsninger, uden at det medfører resultater, 
som vi kan forsvare over for vores vælgere 
– og ikke mindst kommende vælgere. Det 
er jo nok det sidste, vi har flest af. 
 
Forholdet til venstre er en problemstilling 
for sig selv. Venstre svigtede en aftale i 
forbindelse med konstitueringsforhandlin-
gerne. Det er de i deres gode ret til. Men 
det stiller også det konservative mandat 
meget mere frit. 
 
Det er altafgørende for fremtiden, at Det 
Konservative Folkeparti bliver opfattet 
som et godt og reelt alternativ til Venstre. 

Husk at besøge vores hjemmeside 

www.ku-aarhus.dk 

Der er mange områder, hvor vores to parti-
er er forskellige. Udfordringen bliver at 
sikre, at vælgerne opfatter dette. Vi har en 
anden profil på skoleområdet, hvor vi i 
langt højere grad slår på øget faglighed 
inden for de basale fag. Vores landspoliti-
ske folkeskolepolitik er med til at give en 
selvstændig profil, som vi i langt højere 
grad skal benytte. Inden for integration er 
vores politiske tilgang meget anderledes 
end Venstre. Vi satser på en spredning af 
nydanskerne for at få opløst ghettoerne, 
hvor Venstre ikke mener, at dette er løs-
ningen. Vores modstand mod magnetsko-
lerne er også differentierende i forhold til 
Venstre. 
 
De næste 4 år bliver hårde. Det skal der 
ikke herske tvivl om. Det ene mandat kan 
ikke løfte opgaven alene. Det skal være 
fælles indsats fra alle dele af den konserva-
tive familie. Vælgerforeningerne, Århus 
KU og Århus KS skal til næste valg arbej-
de som en fælles enhed. Arbejde for den 
kandidatliste, som vi allerede på nuværen-
de tidspunkt skal begynde at se på og ar-
bejde for den spidskandidat, der måtte væ-
re på det tidspunkt. 
 
Med fælles hjælp og hårdt arbejde er det 
muligt for os at skabe en spændende frem-
tid for vi konservative i Århus. Vi har den 
rette politik. Derfor skal vi bruge de næste 
4 år på at finpudse profilen og forberede 
vores organisation på en hektisk valgkamp. 



Noter og notitser 
Ved Lars H. Bak, redaktør og Marc P. Christensen 

Tak til formanden. 
 
Foreningens formand, Thomas Rousing-Schmidt har meddelt, at han efter to år som 
formand forlader posten til generalforsamlingen. 
 
Thomas var næstformand året inden han i 2004 blev valg som formand for Århus KU. I 
løbet af Thomas formandsperiode har foreningen været i gennem mange spændende 
aktiviteter. De tre valgkampe, EP-valget, folketingsvalget og det seneste kommunalvalg, 
er alle blevet dygtigt ledet af Thomas. 
 
Derudover har foreningen oplevet en markant vækst i antallet af medlemmer, samt især 
aktive medlemmer. Den gennemsnitlige mødedeltagelse på tirsdagsmøderne er steget 
meget i løbet af de to seneste år. 
 
Foreningen ønsker Thomas held og lykke i fremtiden og håber, på at han fortsat vil være 
en aktiv del af Århus KU.  
 
Desuden håber foreningen, at Thomas, som ønsket, bliver optaget på CEPOS universitet 
for der fortsat at kæmpe for den personlige frihed.  

Christian Houlberg Skov 

Grådighedens højborg 
Ved den traditionsrige juleafslutning i foreningen d. 13. 
december, gik det lystigt for sig med æbleskiver og 
Gløgg, Men det der mest optog deltagerne var den evige 
konkurrence om pakkerne i det årlige pakkespil. Allian-
cer og konspirationer prægede pakkespillet, der faldt 
heldigt ud - for den ene ende af salen…. 



 

Landsråd 2006  
 
Konservativ Ungdoms landsråd finder 
sted i marts måned 2006. Denne gang er 
landsrådet henlagt til den konservative 
højborg på Frederiksberg. Begivenheden 
er årets største KU-event og finder sted d. 
18-19. marts. Se nærmere informationer i 
næste nummer af bladet eller på hjemme-
siden i løbet af januar. 

Danmarks største  
KU-forening 

 
I skrivende stund lader det til, at 
Århus KU atter er tilbage som 
Danmarks ubetingede største 
KU-forening. Med 96 betalende 
medlemmer under 30 år og knap 
20 støttemedlemmer har Århus 
KU oplevet en flot vækst i år 
2005. 
 
Foreningen arbejder hårdt for, at 
denne udvikling skal fortsætte. 
 
 

Endnu en kanon fest 
i Århus KU 
 
Årets julefrokost i slutningen af no-
vember blev også i år en kanon fest. 
Baren fik udsolgt af juleøl, og årets 
taler var knap så lange som sidste år. 
Måske skyldes dette, at sidste års 
maratontaler ikke fik så meget snaps 
i år. Det fik til gengæld Nicolai Bang 
og Ask Guldbech. 
 
Julefrokosten bød for 3. år velkom-
men til LAKT-KLAT filmskompag-
niets ugerevy.  
Kompagniet tog i år FU-medlem 
Lisbeth Sejer Gøtzsche, Rasmus 
Paludan Malver og andre under kær-
lig behandling. Revyen bestod i år af 
Lars H. Bak, Thomas Rousing-
Schmidt, Anders Hovmark og Nico-
lai Bang. 
Som sædvanligt varede julefrokosten 
til langt ud på de tidlige timer.  



Der er ikke langt mellem biografier om 
politikere i disse år. De fleste af dem har 
en eller anden finurlig overraskelse i 
ærmet. Nogle få har politiske overraskel-
ser, endnu færre formår at skabe ravage 
med kontroversielle afsløringer, mens kun 
de færreste har deciderede potente bomber 
indlagt. 
 
To nye biografiagtige udgivelser har dette 
efterår fået en del konservative til at gå i 
boghandlen. De to repræsenterer noget nær 
begge ender af ovennævnte skala og 
udmærker sig med, at handle om noget så 
sjældent (desværre) som store kvindelige 
konservative forbilleder. 
 
Den sproglige begavelse Kurt Strand har 
begået en flot bog om partiets ”hjemvendte 
og fortabte datter” Connie Hedegaard. 
”Ikke blot til pynt” hedder den. Men den er 
dog desværre ikke ret meget mere end 
pænt bundet ind. For ud over en nogenlun-
de kronologisk gennemgang af partiets 
indiskutabelt største profils barndom, 
opvækst og møde med politik, indeholder 
den ikke noget, som ville kunne ophidse 
nogen andre end DR’s blå flodhest, Dolph. 
 
For Connie-tilhængere, der står og vakler 
mellem valget mellem et vælgermøde med 
Connie i Gundsømagle eller en Robbie 

Williams koncert i parken, er bogen et 
must – ingen tvivl herom. Bogen er 
spækket med ”alt-om-Connie-privat”-
materiale. Hvordan hun som ung sled i 
familiens iskiosk, senere som rengørings-
assistent på Holbæk Sygehus og til hendes 
senere møde med litteraturvidenskab på 
Københavns Universitet, mænd i lilla 
velourbukser og de rødeste af de røde 
universitetslektorer, der kan drives ud af 
Institutionsdanmarks intellektuelle høj-
borg. Men farlig eller bare virkelig 
interessant bliver bogen aldrig rigtig. 
 
Det modsatte kan næsten siges om Henri-
ette Kjærs mere selvgjorte bog ”Henriette 
Kjær - Indtil nu”. Her får man godt nok 
også megen historie-fortælling. Men der 
veksles mellem fjern og nær fortid, som 
helt praktisk giver en langt mere dynamisk 
læserytme. Bogen er simpelthen nemmere 
at læse i ét hug.  
 
I bogen tager Henriette os med ind i 
universer, der ellers kun er få andre end 
Henriette forundt. Både i det private og på 
de lukkede møder på Christiansborg 
kommer vi med, hvilket i dén grad afspej-
ler Henriettes åbne og ærlige person. 
Connie Hedegaard er også både åben og 
ærlig, men det faktum, at Henriette Kjær 
selv har været med til at skrive sin bog, 

Kvinder bag for-
nyelse af partiet 
 
Af: Kenneth Ley Milling 
medl. af KU i Kolding 



flytter intensitet og nærhed op på et højere 
niveau. Det virker mere ægte. 
 
Indholdsmæssigt er Henriette Kjærs bog 
helt klart værd at kaste sig i lag med. Man 
får først og fremmest hendes uforkortede 
version af sagen om de ubetalte sofaer og 
markiser. Men Henriette tager os også med 
tilbage til dengang krisen virkeligt kradse-
de i det gamle konservative parti i 90’erne, 
og flere medlemmer af folketingsgruppen 
faktisk talte om at stifte et helt nyt borger-
ligt parti for at slippe for det totale blod-
bad. 
 
Alt sammen uhyre interessant, men som 
det mest interessante – set med KU-øjne – 
er erindringerne om farceagtige og 
hierarkisk stive og ineffektive møder i 
folketingsgruppen, hvor enkelte medlem-
mer med ringe kontrol over temperament 

uantastet kunne håne og moppe yngre 
medlemmer, med tilråb og kommentarer, 
der ville have betydet en omgående 
eksklusion af enhver bestyrelse i privat 
regi. 
 
Disse oplysninger kommer ikke nødven-
digvis som en bombe for KU’ere – men 
givetvis for en del ældre medlemmer af 
partiet. Men ved at referere disse 
begivenheder har Henriette faktisk taget 
hul på en fornyelse af partiet Konservati-
ve på de helt indre linier. En fornyelse 
som næste generation af konservative 
politikere skal bære igennem. 
 
Slutteligt skal det tilføjes, at TV2-
journalisterne Mads Lund og Bo Hjuler 
nu er blevet indstillet til en Cavling-pris 
for deres ”afsløringer” af Henriette, som 
dårlig betaler. Det giver bogen en kæmpe 
styrke, da argumentationen og forklarin-
gerne her er langt bedre underbyggede, 
end de af Mads og Bo fremsatte i TV2-
nyhederne.  
 
Skulle det imidlertid lykkedes de to at 
modtage den største danske hæder for 
denne historie (som de har fået gratis fra 
en kreditor) ville Cavling-prisen blive 
devalueret til den hidtil laveste status for 
journalistisk formåen og ildhu. For det 
første er hele præmissen ”Henriette er 
dårlig betaler” forkert. Desuden har de to 
arbejdet minimalt for at få fat i oplysnin-
gerne, hvor de fleste kom fra retsudskrif-
ter eller en villig kreditor, der blot ville 
have sine penge. Men det er jo en helt 
anden historie. 
 

Fortsættes s. 20... 



Men det faktum, at Henriette-sagen er ind-
stillet til Cavling, gør blot bogen endnu 
mere vigtig for at få et mere fuldkomment 
overblik over historien om ”Henriette Kjær 
– indtil nu”. 
 
Den konservative pressechef Frank Kors-
holm har på KULO’s hjemmeside omtalt 
bogen ”som løgn fra ende til anden”, hvil-
ket gør den endnu mere interessant. Det 
kunne i den forbindelse være klædeligt om 
Frank Korsholm kunne uddybe denne på-
stand og eventuelt være en kende mere 
konkret. En sådan lemfældig og i grunden 
uprofessionel udtalelse af en, der også skal 
fungere som pressechef for bogens forfat-
ter, bekræfter blot det, der netop er beskre-
vet i bogen, om enkelte af de konservative 
topfolk. 
Sammenfattende kan det blot gentages, at 

der er stor forskel på de to bøger nævnt i 
denne artikel. Ligesom der er forskel på de 
personer, bøgerne omhandler. Connies bog 
er gedigent håndværk af Kurt Strand – 
Henriettes bog har sin største styrke i 
”væsentlighed”.  
 
Til vordende forfattere skal der dog lyde 
en klar opfordring til, at man har noget på 
hjerte, inden man kaster sig til tasterne. De 
journalistiske kernekriterier 
”væsentlighed” og ”vedkommende” skal 
være tydeligt tilstede i synopsen – ellers er 
det bedst at lade være. Måske Connie-
bogen skulle have ventet i endnu nogle år 
og også haft Connie selv som medforfatter. 
Connie-fans (som undertegnede) kan jo 
håbe, at hun en gang udgiver sine erindrin-
ger formuleret med egne ord. 
 

Gode ideer til 
fremtiden. 
 
Til januar skal der vælges en ny bestyrelse. 
Den bestyrelse står overfor en masse spæn-
dende opgaver. Medlemstallet skal øges og 
ligeså med den politiske indflydelse. 
 
 
Har du gode ideer til spændende arrange-
menter, gode politiske indslag eller fede 
kampagne ideer, så er det nu de skal på 
banen. Der er brug for alle ideer. 
 
 
Så fat tastaturet og send dine ideer og for-
slag til ku@ku-aarhus.dk 



TT’s - 
Tankstreg 
Af Rasmus Terp Thomsen 

” Indurian, Chiapucci. Indurain, Chiapucci. 
Indurain, Chiapucci .........barnet, lær-
lingen, drengen, opkomlingen – Jages af 
kongen, herskeren løbsdirigenten Indurain, 
som er brudt ud af de tabte illusioners 
gruppe, og har iværksat sin sanktion over 
for denne rebel,  som på nærmest kriminel 
vis har forbrudt sig imod Indurains regle-
ment”  Tour de France 94. Jørn Leth bliver 
for alvor folkeeje, da han med sine dybt 
passionerede kommentarer ophøjer sve-
dige mænds pedaltramperi til ædel kunst.  
 
Efteråret 2005. Jørn Leth bliver udsat for 
en modbydelig, latterlig og uanstændig 
hetz af dimensioner, da han i en selvbio-
grafi indrømmer at have haft vaginalt sam-
leje med en 17-årig kvinde på Haiti. Pøbel-
vældet og gadens parlament vælter sig i 
forargelse over Leth´s bog. Fra officielt 
hold fratages Leth sin post som Konsul på 
Haiti, som følger af, at han har smuglet 46 
kilo humør-urter i sine unge dage.  
 
( Leth, jeg synes du er den sejeste, men det 
var altså ikke skidesmart gjort ) Så langt så 
godt. Men mit maveindhold lå næsten på 
tastaturet, da den åh så selvfede, åh så em-
patiske og åh så korrekte sportschef på 
TV2, Morten Stig Christensen gik på skær-
men, og talte om de normer som han så 
frelst formulerede ” gennemsyrede TV2 
sporten og dets arbejde.” Og på så frelst en 
tv-station, kan man jo ikke have en mand 

ansat, som har dusket husholderskens dat-
ter.  
MEN HVEM FINDER MAN ELLERS PÅ 
LØNNINGSLISTEN hos Morten S og 
hans moralske vogtere. ? Jan Mølby ( en i 
øvrigt sej kommentator )  har såmænd sid-
det en del måneder i spjældet for at have 
kørt biljagt i en 1200 hestes hugget, med 
op mod 250 kilometer i timen gennem et 
beboelses område, hvor det kan betegnes 
som mirakuløst at ingen mennesker kom 
noget til. Den slags hører jo så åbenbart 
ind under de normer, som gennemsyrer 
Morten stig og hans selvfede univers. Det 
holder ikke. Det er kvalmende dobbeltmo-
ral, og det er klamt at TV2 skulle bruge 
fouroen om Leth  til at ride med på en op-
pisket folkestemning.  
 
Touren 2006 bliver således uden Leth. Det 
bliver således også med langt færre seere, 
dermed med billigere reklamer, og dermed 
med en kontant afregning på Morten Stigs 
budget. Men i 2007 kan det være, at det 
gennemsyrer TV2´s normer, at folk som 
har lavet et fejltrin kan få en ny chance, 
samfundet, hvorfor man igen kan høre 
Leth brilliere med den ene geniale kom-
mentar efter den anden. I så fald holder jeg 
dåb for begrebet triple-moral.  
 
Og Morten skal stå fadder.  



Stor indflydelse 
på Regionen 
 
Det Konservative Folkeparti har ved re-
gionrådsvalget opnået 3 mandater. 
 
Spidskandidat Poul Müller fra Århus,  
Ove Nørholm og Aage Koch-Jensen blev 
valgt. 
 
Konstitueringen gav Det Konservative 
Folkeparti en plads i det kommende regi-
onsforretningsudvalg.  
 
Derudover blev det til 3 udvalgsformands-
poster. Formandsposten i udvalget vedr. 
primær sundhed, formandsposten i udval-
get vedr. kultur, turisme og oplevelses-
økonomi samt formandsposten i udvalget 
vedr. internationale aktiviteter. 
 
Det Konservative Folkeparti sidder der-
med på 3 ud af 11 formandsposter i det 41 
mand store regionsråd. 
 
Poul Müller har derudover fået en af de få 
pladser i regionens vækstforum 
 

Tak for hjælpen 
 
Mange har været med til at kæmpe for mit 
kandidatur til Århus byråd. 
 
Det har betydet enormt meget for mig og 
ikke mindst mit valgresultat. 
 
Mine 529 stemmer kunne jeg aldrig have 
fået uden hjælp fra de næsten 50 medlem-
mer af Århus KU som på et eller andet 
tidspunkt var aktiv i min valgkamp. 
 
Fra tidlig morgen til sen aften i flere uger 
i træk fik vi sammen delt henved 40.000 
pjecer ud  - ophængt valgplakater og talt 
med vælgere i alle aldre. 
 
Det er jeg meget glad for og jeg glæder 
mig til at skulle samarbejde med rigtig 
mange KUere i fremtiden 
 
Med venlig hilsen 
 
Marc Perera  
Christensen 
 
1. suppleant til 
Århus Byråd 

Plads i Børne  - og Ungeudvalget 
 
Byrådsmedlem Poul B. Skou har ved konstitueringen af det nye byråd fået plads i Børne -
og ungeudvalget. Udvalget dækker blandt andet folkeskolepolitik og daginstitutionerne 
samt kommunens børnepolitik derudover. 
. 
Det er Louise Gade der bliver rådmand for området. Udfordringen for byrådsmedlemmet 
bliver derfor, at sikre at borgene i byen kan skelne konservativ politik fra Venstrepolitik. 
 
Det er et områder, der rummer mange muligheder for konservativ indflydelse. 

Redaktionen 



Kontingentrykker 
Vi vil hermed opfordre de medlemmer, som stadig mangler at 
betale deres kontingent, om at få dette betalt med det sam-
me. Betalingen skal registreres i år 2005, for at du bevarer dit 
medlemsskab og dine medlemsrettigheder for 2006. Har du 
endnu ikke indsendt en underskrevet medlemsbekræftelse, 
bør du også gøre dette med det samme. 
Bevar dit medlemskab af landets ældste, største og bedste 
KU-forening: Betal dit kontingent! 
 
Mvh. Bestyrelsen 
 
Vi ønsker alle en glædelig  jul og et godt nytår! 



Besøg os på nettet:  

www.ku-aarhus.dk 

Konservativ Ungdoms 
Landsorganisation: 
Amagertorv 33, 4. sal. 
1190 København K 
tlf.:  33 23 40 40 
fax: 33 31 40 68 
e-mail: ku@konservativungdom.dk 
www.konservativungdom.dk 
 
Konservativ Ungdom  
i Stor-Århus: 

Wilstersgade 10, st. 
8000 Århus C   
tlf.:  86 12 24 66 
fax: 86 13 90 40 
e-mail: ku@ku-aarhus.dk 
www.ku-aarhus.dk 
 

Medlemsaften hver  
tirsdag kl. 19:30-??  
Kontortid: tirsdag kl. 18:00-19:30 
 
Bestyrelsen for Århus KU: 
 

Formand:  
Thomas Rousing-Schmidt 
Grønnegade 58, 1. sal  
8000 Århus C 
tlf.: 25 88 28 07 
e-mail: tr@ku-aarhus.dk 
 

 
Næstformand: 
Lilli Mild Simonsen 
Frydenlunds Allé 2A, 1. Sal, lejl. 7 
8210 Århus V 
tlf.: 22 63 69 60 
e-mail: lms@ku-aarhus.dk 
 
Kasserer: 
Søren Besenbacher 
Snogebæksvej 43, vær. 28 
8210 Århus V. 
tlf.: 82 50 67 48 / 40 76 72 86 
e-mail: sb@ku-aarhus.dk 

Sekretær og redaktør:   
Lars H. Bak 
Damagervej 12A, st. lejl. 4 
8260 Viby J 
tlf.: 82 50 60 36 / 20 28 77 44 
e-mail: lars.holmgaard.bak@gmx.net 
 
Bestyrelsesmedlem: 
Mette Nøhr 
Rolighedsvej 3 
8881 Thorsø 
Tlf.: 24 27 56 64 
e-mail: mn@ku-aarhus.dk 

 
Bestyrelsesmedlem:  
Nicolaj Bang 
Viborgvej 9 
8900 Randers 
Tlf.: 86 43 90 00 / 21 82 16 21 
e-mail: nb@ku-aarhus.dk 
 
Bestyrelsesmedlem: 
Christian H. Skov 
Snogebæksvej 35, vær. 16 
8210 Århus V 
Tlf.: 60 32 20 71 
e-mail: chs@ku-aarhus.dk 
 
Bestyrelsessuppleant: 
Martin Jensen 
Aabyhøjgård 28, 2 mf. 
8230 Åbyhøj 
tlf.: 29 46 35 74 
e-mail: mj@ku-aarhus.dk 
 
Bestyrelsessuppleant: 
Louise Seerup 
Marselis Boulevard 132, 1-2 
8000 Århus C 
tlf.: 40 72 23 65 
e-mail: ls@ku-aarhus.dk 
 
 
 
 
 

Andre Århus KU’ere:  
 
Folketingsmedlem: 
Henriette Kjær 
Hyrdevej 3 
2900 Hellerup 
e-mail: kfhekj@ft.dk 
 
 
 
 

 
Folketingsmedlem: 
Tom Behnke 
Dalsagervej 3 
8250 Egå 
tlf.: 40 56 56 82  
e-mail: tom.behnke@mail.dk 
 
 
1. Viceborgmester: 
Poul B. Skou 
Skæring Egager 79 
8250 Egå 
tlf.: 86 22 02 40 
e-mail: raadmand@mag2.aarhus.dk 
 
 
Byrådsmedlem:  
Ann-Kathrine Karoff 
Bissensgade 17, 4.th. 
8000 Århus C 
tlf.: 86 19 35 79 / 23 45 77 25 
e-mail: ann-kathrine@karoff.dk 
 
 
Medlem af partiets hoved-
bestyrelse 
Marc Perera Christensen 
Absalonsgade 1B, 1. th. 
8000 Århus C 
tlf.: 26 74 26 04 
www.marcpc.dk 
e-mail: kontakt@marcpc.dk     
 
 
 
 


